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На сучасному етапі суспільного розвитку, в умовах реформування економічної та 

соціальної системи, модернізації усіх сфер сучасного життя питання реалізації права на 

забезпечення житлом   набувають особливого значення. Інститут соціального найму житла 

є одним з правових засобів здійснення соціальної політики України, спрямований на 

забезпечення гідних умов життя визначеним в законі категоріям громадян. Нажаль, 

житлова проблема в Україні й на теперішній час залишається невирішеною, особливо в 

сучасних реаліях війни. 

Повномасштабне вторгнення росії на територію України стало великим 

поштовхом для сфери соціального захисту та соціального забезпечення, яка відіграє 

ключову роль у забезпеченні суспільного добробуту. Бойові дії агресора завдали не лише 

матеріальної шкоди, а й фізичної та психологічної. В результаті цього істотно зросла 

кількість населення, яке потребує соціальної допомоги. Це, насамперед, біженці, 

безробітні, особи, які втратили годувальників чи майно, багатодітні сім’ї та ін.. У зв’язку з 

даними умовами важливим аспектом залишається достатнє фінансування органів 

соціального захисту населення, задля забезпечення розвитку елементів соціальної 

інфраструктури. 

24.02.2022 р.  Президентом  України  підписано Указ  №  64/2022  «Про  введення  

воєнного  стану в Україні». Відповідно до нього воєнний стан запроваджується  з  05:30  

24.02.2022  строком  на  30 діб. 15 березня цей строк був продовжений, та на даний 

момент режим воєнного стану залишається чинним. Відповідно до Закону України «Про 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1382-15#Text
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правовий режим воєнного стану» під режимом воєнного стану розуміється особливий 

правовий режим, що вводиться в Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної 

агресії чи загрози нападу, небезпеки державній  незалежності  України,  її  територіальній 

цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, військовому 

командуванню, військовим  адміністраціям  та  органам  місцевого самоврядування 

повноважень, необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення  

національної  безпеки,  усунення  загрози небезпеки державній незалежності України, її 

територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження 

конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів 

юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень. Згідно положень ст. 3 Указу 

Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в 

Україні», затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-IX, у зв’язку із 

введенням в Україні воєнного  стану  тимчасово,  на  період  дії  відповідного режиму 

можуть обмежуватися конституційні права і свободи людини і громадянина, передбачені 

статтями 30-34, 38, 39, 41-44, 53 Конституції України, а  також  вводитися  тимчасові  

обмеження  прав і  законних  інтересів  юридичних  осіб  в  межах  та обсязі, що необхідні 

для забезпечення можливості запровадження  та  здійснення  заходів  правового режиму 

воєнного стану, які передбачені частиною першою  статті  8  Закону  України  «Про  

правовий режим воєнного стану» [1]. 

Вживані  заходи  щодо  обмеження  прав  і  свобод осіб повинні мати правовий 

характер і бути такими, що не перевищують меж, встановлених законом [2, с. 50]. Саме 

законом повинні бути визначені  мета,  базис  та  суб’єкти,  які  можуть встановлювати 

обмеження. Вихід за межі встановленої  компетенції свідчить про пряме порушення 

цивільних прав, а не їх обмеження. 

При встановленні обмежень цивільних прав законодавець та суб’єкт 

правозастосування повинні ефективно і коректно оцінювати обставини та враховувати 

вищезазначені фактори при виборі типу обмеження та кола суб’єктів цивільного права, 

яких воно стосується [3, с. 20]. 

Воєнна агресія з боку російської федерації, а також набуття Україною статусу 

кандидата в члени Європейського Союзу загострила необхідність якомога скоріше 

окреслити проблеми правового забезпечення соціального захисту та віднайти шляхи їх 

вирiшення. Для цього, ми вважаємо, система соціального забезпечення потребує певної 

трансформації, адже впродовж воєнного та післявоєнного періоду дуже важливо надавати 

людям не лише фінансову допомогу, а й психологічну та звичайну соціальну підтримку. 

Це призводить до розвитку та популяризації професії соціального працівника. Наше 
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дослідження показує, що в період воєнного часу ефективне функціонування соціальної 

політики держави займає провідне місце у забезпеченні суспільного добробуту. Тому ми 

дійшли висновку, що стан соціального захисту та соціального забезпечення відображає 

рівень збалансованості потреб та можливостей, впливає на особливості життєдіяльності 

людини та забезпечує соціальний розвиток суспільства загалом [4, с. 8]. 

З початком повномасштабної війни кількість людей, яким потрібне житло, 

суттєво зросла. За оцінками ООН, свої домівки покинули 12,8 мільйонів осіб. Близько 7,7 

мільйонів людей переїхали в межах України, серед них станом на 25 квітня близько 2 

мільйонів зареєструвалися як внутрішньо переміщені особи. За оцінками Міністерства 

розвитку громад і територій, на початку червня щонайменше 116 тисяч житлових 

будинків, у яких мешкали 3,5 мільйонів людей, були пошкоджені або зруйновані. 

За даними Київської школи економіки, станом на 25 травня пошкоджено або зруйновано 

близько 44 мільйонів квадратних метрів житла – вони оцінюють збитки у 39,3 мільярда 

доларів. Проте – враховуючи ситуацію на фронті та постійні обстріли українських міст – 

масштаби втрат нині можуть бути значно більшими.  

29 квітня 2022 року Кабінет Міністрів України затвердив постанову про порядок 

формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. Документ фокусується на викупі вже збудованого житла та будівництві 

нового житла за рахунок коштів місцевого бюджету (механізм, відомий як субсидія). 

Це рішення створює можливість забезпечити людей комфортним житлом, де вони 

зможуть проживати щонайменше один рік. У рішенні зазначено, що тимчасове житло не 

може бути приватизоване. Це означає, що в довгостроковій перспективі таке будівництво 

може розширити неприбутковий житловий фонд. 

У той же час, Президент заявляє, що будівництво допоможе вирішити житлові 

проблеми тих, хто десятиліттями стоїть на «квартирній черзі» (реєстр громадян, які 

потребують поліпшення житлових умов). Через неузгодженість між Житловим кодексом 

та Законом про приватизацію, квартири, які люди отримують через «квартирну чергу», 

можуть бути приватизовані майже одразу. Це означає, що новозбудоване тимчасове житло 

ризикує з часом перейти з державної у приватну власність. Це знову залишає Україну без 

соціального житлового фонду і робить суспільство вразливим до можливих майбутніх 

криз, пов'язаних з війною, руйнуванням житла та міграцією. 

У перший місяць повномасштабних бойових дій влада зосередилася на вирішенні 

проблеми забезпечення житлом усіх, хто його потребував. З цією метою школи, гімназії та 

дитячі садки були перетворені на кризове житло, де люди могли жити кілька днів або 

тижнів. На другий і третій місяці війни почалися дискусії щодо пошуку більш стійких, 

https://www.ohchr.org/en/press-releases/2022/05/ukraine-millions-displaced-traumatised-and-urgently-need-help-say-experts#:~:text=“Since 24 February%2C nearly 12.8,percent of the entire population.
https://www.kmu.gov.ua/news/ponad-2-miljoniv-lyudej-zareyestruvalis-yak-vnutrishno-peremishcheni-osobi-pislya-vprovadzhennya-voyennogo-stanu
https://lb.ua/economics/2022/06/16/520202_ukraini_okupanti_zruynuvali_abo.html
https://kse.ua/ua/about-the-school/news/zagalna-suma-pryamih-zbitkiv-infrastrukturi-vzhe-perevishhuye-105-5-mlrd
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/495-2022-п#Text
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довгострокових рішень. Сьогодні основною категорією людей, на яких спрямовані 

житлові рішення уряду, є внутрішньо переміщені особи. 

У довгостроковій перспективі необхідно не лише підтримувати та регулювати 

приватну оренду житла, а й розвивати неприбутковий житловий сектор з різними 

формами власності. В Україні вже існує юридично закріплений соціальний житловий 

фонд, який потребує заповнення. Через прогалини в законодавстві, брак фінансування та 

розвиток інших програм, орієнтованих на купівлю житла, соціальне житло в Україні досі 

не функціонує в повному обсязі.  

На сьогодні потреба в соціальному житлі є очевидною та нагальною. Попри 

воєнний стан, органи державної влади та місцевого самоврядування мають вживати всіх 

можливих заходів для забезпечення реалізації права громадян на соціальне житло, а також 

дбати про безпеку осіб.  
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